

# Lintilä o norském záměru snížit export elektřiny: „Hraje si do Putinovy kapsy“ – plánuje mluvit s norským ministrem energetiky

yle [yle.fi/uutiset/3-12591124](https://yle.fi/uutiset/3-12591124)

24. srpna 2022



## Cena elektřiny

O omezení prodeje elektřiny bude ve čtvrtek se svým norským kolegou jednat i ministryně financí Annika Saarikko.

Ministr hospodářství Mika Lintilä na zasedání ústřední parlamentní skupiny v Pori. Foto: Emmi Korhonen / Lehtikuva

Terhi Toivonen

Norská vláda(přepnete na jinou službu)plánuje snížení exportu elektřiny, přesněji kapacity přípojných vedení, kvůli bezpečnosti dodávek.

Omezení prodeje norské elektřiny by příští zimu ve Finsku zdražilo elektřinu.

**Mika Lintilä** , ministr hospodářství odpovědný za energetiku (uprostřed), říká, že v Norsku v současnosti pracovní skupina vyhodnocuje buď omezení exportu elektřiny, nebo stanovení minimálních limitů pro vodní zdroje.

- Jsme v této situaci docela rozděleni. V tuto chvíli je zcela nemožné říci, o kolik by se zvýšila cena elektřiny. Je jasné, že pokud by byla omezení, ceny by stouply.

Práce pracovní skupiny potrvá letos na podzim.

Generální ředitel energetického průmyslu **Jukka Leskelä** požaduje, aby vláda nyní přijala opatření , komunikovala s Nory a zjistila, co se tam bude dít dál.

Lintilä říká, že ministryně financí **Annika Saarikko** (uprostřed) bude ve čtvrtek o této záležitosti jednat se svým norským kolegou **Trygve Vedumem** . Poslanecká skupina z centra Norska zítra navštíví Finsko.

Lintilä také plánuje v případě potřeby kontaktovat norského ministra energetiky.

Hrozí, že další země, například Švédsko, budou v této věci následovat Norsko a dají vlastní zabezpečení dodávek před fungující trhy s elektřinou severských zemí?

Podle Lintilä o tom nejsou žádné indicie ani informace.

Norsko odůvodňuje snížení prodeje elektřiny do zahraničí bezpečností dodávek, protože vodní zdroje země jsou nízké. Obstojí tento argument?

- Chápu jejich stránku věci, ale omezení by narušilo vnitřní trh. Ano, i to by hrálo do kapsy Putinovi. Kreml by měl radost.

Vdova považovala obavy z dostatku vody za neuvěřitelné.

- V jihozápadním Norsku jsou zásoby vody nižší než obvykle, ale myslím si, že dostatek se nyní používá pouze jako záminka pro omezení vývozu. V každém případě by postup byl vysoce abnormální a odporující pravidlům trhu.

Podle Leskeläho jde spíše o vnitropolitický tlak na hledání způsobů, jak snížit cenu elektřiny.

Ruský útok na Ukrajinu zpackal trh se zemním plynem a v Norsku kvůli tomu zdražila elektřina, která je zvyklá na levnou energii.

Na druhou stranu energeticky bohaté Norsko také enormně těžilo z růstu cen energií.

Finský Fingrid, švédský Svenska Kraftnät a dánský Energinet ve svém úterním společném prohlášení vyzvaly norskou vládu, aby přehodnotila situaci a upustila od zamýšlených exportních omezení na propojovacích vedeních elektřiny.

*Opraveno 14:15 jméno norského ministra financí na Siv Jensen Trygve Vedum.*

*Podívejte se na diskusi A-Studia o hrozícím nedostatku energie v zimě:*



Cena elektřiny poroste a v zimě může nastat nedostatek elektřiny. Můžeme se vyhnout výpadkům elektřiny úsporou elektřiny? Hosty jsou CEO Riku Huttunen z TEM a senior poradce Oras Tynkkynen ze Sitra.

### **Přečtěte si více:**

Finsko bylo zděšeno plánovanou norskou regulací elektřiny, která by zvýšila ceny ještě více - "Sobecký čin Norska, které zbohatlo na špičkách"

Ve Finsku je elektřina obchodovaná na burze někdy až stokrát dražší než v severním Švédsku – důvodem je cenový princip, který Finsko nechce

Velkoobchodní cena elektřiny je i nadále rekordně vysoká – společnost zabývající se prodejem elektřiny Väre vyzývá všechny Finy ke snížení spotřeby ve špičce

Ministr energetiky Lintilä: Zvýšení příspěvku na bydlení by mohlo zmírnit tlak na ceny elektřiny pro domácnosti